

# 小区396辆沉睡「僵尸」电动车被清理

记者 林海 陆乾辰

在上海不少小区里，很多早已报废的电动自行车，却依然停在小区车位上，占据了宝贵的停车空间。近日，古美路街道蓝色港湾小区充分发挥“三驾马车”引领作用，推动“僵尸”电动自行车清理整治工作，取得初步成效。

记者在小区看到，清理出的电动自行车等“僵尸车”全都堆在了小区的网球场上，足足有数百辆，从车上的锈迹和灰尘来看，这些车辆已经很久没有使用了。

小区物业负责人告诉记者，蓝色港湾小区有1900余户，电动自行车保有量约1300辆，原先各非机动车库停满了很多长期不使用的“僵尸车”。经过统计共有396辆长期无人使用的车辆占用停车位和充电口，居民正常使用的车辆却无处停放。

“这么多车辆长期没有人使用，车辆电瓶到底是好是坏？停在车库会不会发生自燃？这存在着很大安全隐患，所以我们进行集中清理，消除安全隐患，还释放宝贵停车资源。”蓝色港湾物业经理孙丽敏说。

此前，针对这一情况，居委会牵头联合小区物业和业委会，开展攻坚整治行动，先后召开3次居民代表大会研讨“僵尸车”清理办法，建立“两年一清理”的常态化举措彻底消除隐患，并通过逐幢张贴海报标语、制作倡议书等多种形式开展电动自行车消防安全宣传，签订消防安全责任书和承诺书，营造全小区消防安全共识。

“第一步，是由业委会和物业联合发通知，让居民到非机动车库进行认领。对于1周之后如果还没有人认领的车辆，我们集中统一把它们转移到网球场。”孙丽敏表示，接下来，物业将把这些“僵尸车”移出网球场，停放到不影响小区安全的角落，并再发公告寻找车主。

据了解，下一步，该小区还将对地下非机动车库既有消防设施进行改造，通过增设喷淋设施、加装防火门、更新保养灭火器器材等，提升地下车库消防安全。同时，小区还将加强对违规停放、违规充电行为的劝阻力度，引导居民将电动自行车统一停到小区的集中充电区域，确保小区消防安全。



颛桥中学学生郭子源演绎《智取威虎山》选段

周末24个优秀剧目作品同台竞演

## 老外街The boxx 剧场上演戏剧盛宴

记者 宿铭珊

5月21日，青春闵行文化艺术季暨虹桥镇第二届青年戏剧节在虹桥镇老外街The boxx剧场开幕。戏剧节期间，24个优秀剧目将在5月25日、26日在The boxx进行线下竞演，为戏剧爱好者献上精彩动人的艺术盛宴。

### 开启区域文化交流新方式

围绕青春闵行文化艺术季，虹桥镇第二届青年戏剧节以“美好青春在闵行”为载体，设定“启”为主题，通过丰富的戏剧表演，开启区域间以戏剧形式为载体的文化交流互动，让青年戏剧爱好者在“戏海”中启迪人生，实现自己的人生价值。

据了解，此次戏剧节共征集到相关高校、中小学上报的42个优秀剧目，经过初选后共24个优秀作品入围，其中少年组8个，青年组16个，入围作品中不仅有《小妇人》《新绿野仙踪》《木偶奇遇记》《红楼梦之林黛玉进贾府》《永不消逝的电波》等古今中外的经典戏剧剧目，也有《明日的链条》《都是为你好》等优秀原创剧目。

开幕式现场，闵行区颛桥中学学生郭子源演绎了《智取威虎山》经典传统戏剧剧目，小演员稚嫩而专注地表演，为观众带来了不一样的观看体验。“希望通过我们的努力，让更多的人能够喜

欢上我们的国粹艺术。”郭子源说。

在闵行，越来越多青年人因“剧”结缘，相“剧”虹桥，品“剧”竞演。虹桥镇党委副书记胡丽琴介绍：“我们将以本次戏剧节为纽带，以文化艺术为媒，以老外街The boxx为载体，搭建青年与城市的对话平台，提升城市文化与青年的契合。”

5月25日、26日，入围竞演的团队将齐聚老外街The boxx剧场开展激烈的PK，现场还有文创集市、户外演出、游园集章等活动，参与的小伙伴将有机会获得内场竞演观摩券。6月12日，戏剧节闭幕式暨颁奖仪式也将在这里举办。

### 掀起看戏、品戏热潮

当前，青年活力型街区是闵行建设青年发展型城区的重要场景，虹桥镇文化氛围浓厚、商圈街区活跃，此次虹桥镇依托活力型街区举办青年戏剧节，为青年搭建了展示才华、学习交流的平台，滋养艺术氛围，掀起了社区居民、青年看戏、品戏热潮。

同时，现场首次公开发布了虹桥镇戏剧节IP形象——“虹小星”，其青春、活泼、灵动的形象，代表着戏剧爱好者们可以像星星之火那样，在虹桥这片充满人文气息的土地上不断闪耀，成为照亮现代艺术的璀璨星光。

“虹桥镇的繁荣景象，正如

我所参演的电视剧《繁花》中的镜头一样。”虹桥镇青年代表、演员陈龙谈道，去年首届青年戏剧节的成功举办以及初心话剧社原创剧目走进上海城市剧院，也助推了虹桥戏剧文化品牌的塑造。

据悉，在2023年举办的首届虹桥镇青年戏剧节上，虹桥镇本土青年剧社初心话剧社用精湛的演技和真诚的演绎，打动了很多观众，同时也吸引到了虹桥镇青年代表、演员吴尊的关注：“希望初心话剧社能创作编排更多更好的原创作品。”

戏剧不仅是娱乐和审美的工具，更是传递价值观、弘扬正能量的重要载体。

“当下很多青年感觉压力大、很卷，这其实是一种感知。在戏剧中，我们能将感知力化作诗的表达，传递情感，缔造最真实的感受”。

现场，上海戏剧学院戏文系党总支副书记陈莹，上海戏剧学院镜头前表演教师、青年导演马梓豪围绕《戏剧艺术与青年发展型城市建设》主题，诠释了在他们心中对于戏剧艺术的理解。

未来，闵行将加快推进青年发展型城市建设，为青年展示自我、提升修养，培育更多的文化项目品牌，更好地促进青年与城市双向奔赴，打造近悦远来、创新活力、宜居宜业的青年发展新高地，助力闵行“人文之城”的形象更富感召力、更有亲和力。

## 莘庄这家社区卫生服务站开始试运营

记者 张雨桐

近日，记者从莘庄镇获悉，位于城开莘社区的黎康社区卫生服务站已开始试运营。作为莘庄民生实事项目之一，该服务站可以为白领群体提供定制版的“健康管家”，全面提升莘庄商务区服务能级。

城开莘社区作为由莘庄镇与上实城开集团共同联合开发的闵行区首批认定挂牌的人才公寓之一，是一个集“萌宠、运动、社交、文化”于一体的新型居住社区。

黎康社区卫生服务站位于闵行区秀涟路555弄4—5号103室，内部环境温馨舒适，配备了先进的医疗设备和专业的医疗团队，能够满足住户日常的医疗需求。

据悉，黎康社区卫生服务站开设了中医科、全科两个诊室，还另外开设了一个健康驿站，为不同年龄段的住户提供体质检测服务。从常规的身体检查到专业的疾病诊治，再到健康咨询、家庭医生签约服务和慢性病管理，服务站致力于为住户提供全方位的医疗保健服务。

“这个健康驿站是我们卫生服务站的一大特色，刷身份证或社保卡，就可以测量身高、体重、血压、血糖等数值，还有4台专业的国民体质自助测试设备，这些健康检查都是免费的。”卫生服务站的负责人介绍道。

智慧健康驿站还会为住户出具健康自检自评报告，并提供针对性的健康指导，住户自测的数

据会实时传入住户的健康账户，方便住户了解自身健康状况。

据介绍，黎康社区卫生服务站在试运营期间，会根据实际情况收集住户的反馈意见，以便在正式运营前做出相应的调整和优化。目前的试运营时间为周一至周五8:00—11:30，13:30—16:30。

目前，城开莘社区内已经有初心驿城开莘社区党群服务站、闵行区城市书房莘社区馆、莘社区青年中心等各类服务阵地。而新投入使用的黎康社区卫生服务站，将让社区居民和莘庄商务区的白领享受到更加便捷、专业的医疗服务，增强青年人才对社区和园区的归属感和满意度，进一步提升社区和园区的整体服务水平和公众的生活品质。

